



Základní škola a mateřská škola Tasov

Č.j.:ZŠMŠ435/2017MART

Výroční zpráva

Školní rok 2017/2018

Tasov 37, 675 79 Tasov

telefon: 566547134, 775020355; zs-tasov@cbox.cz; www.zs-tasov.cz

bankovní spojení: Česká spořitelna, č.ú.: 1524772399, IČO: 70281793

1. Základní údaje

Název školy:	Základní škola a mateřská škola Tasov okres Žďár nad Sázavou příspěvková organizace	
Sídlo školy:	675 79 Tasov 37	
IČO:	70281793	
Právní forma:	příspěvková organizace	
Ředitelka školy:	Mgr. Irena Martincová	
Kontakty:	telefon: 566547134, 775020355 www.zs-tasov.cz email: zs-tasov@cbox.cz	
Datum zařazení do sítě škol:	1.1.2000	
Poslední aktualizace v síti škol:	1.1.2003	
Identifikační číslo ředitelství:	IZO: CZ7028179, identifikační zařazení: 600122077	
Součásti školy:	základní škola mateřská škola školní družina školní jídelna	Kapacita: 114 Kapacita: 44 Kapacita: 50 Kapacita: 119 (ZŠ), 44 (MŠ), 45 (ped. pracovníci + ostatní strážníci)
Zřizovatel:	Obec Tasov, 675 79 Tasov 240 Starosta: Ing. Pavel Pavlíček email: obec@tasov-tr.cz telefon: 566547159	

2. Základní údaje za školní rok 2017/2018

	Počet tříd	Počet žáků
mateřská škola	2	44
I. stupeň	4	66
II. stupeň	4	53
školní družina	2	50

školní jídelna	strávníci MŠ	strávníci ZŠ	strávníci ostatní + ped.pracovníci
I. pololetí	44	105	45
II. pololetí	44	105	45

Rozdělení podle počtu žáků v jednotlivých třídách:

I. stupeň	I. třída (1. ročník)	15 žáků
	II. třída (2. ročník)	15 žáků
	III. třída (3. ročník)	12 žáků
	IV. třída (4.-5. ročník)	17 + 7 = 24 žáků
II. stupeň	VI. třída	17 žáků
	VII. třída	8 žáků
	VIII. třída	14 žáků
	IX. třída	14 žáků

Rozdělení žáků podle obcí:

Obec:	Celkem žáků:	Dívky:	Chlapci:
Čikov	11	3	8
Oslava	4	2	2

Dolní Heřmanice	19	6	13
Pyšel	2	1	1
Tasov	67	31	36
Vaneč	8	5	3
Kralice nad Oslavou	2	-	2
Lhotka	1	1	-
Brno	2	2	-
Velké Meziříčí	3	-	3
Celkem:	119	51	68

3. Vzdělávací program

Mateřská škola:

Ve výchovně vzdělávací práci jsme pracovali podle ŠVP „Jaro, léto, podzim, zima, s knihou je nám vždycky prima“. Při jeho plnění jsme prošli čtyři tematické bloky, ve kterých se vzájemně prolínaly tematické celky, z nichž jsme využili téměř všechny nabízené kompetence a dílčí cíle. Školní program pokračuje i v dalším školním roce, ve kterém se objeví i všechny ostatní kompetence a dílčí cíle.

Jedním z hlavních cílů programu je rozvoj čtenářské gramotnosti a budování vztahu k literatuře a učení. Při motivačních aktivitách bylo dětem po celý rok předčítáno z knih a pohádek. Předčítané příběhy se staly hlavní dominantou motivace dětí k různým aktivitám, zároveň byly velkou studnicí nových informací a vědomostí. Dětem byly nabízeny knihy a encyklopedie k prohlížení a „studování“. V rámci projektu „Moudrá sova vypravuje - Půjdeme spolu za pohádkou“ jsme nabídly rodičům společnou aktivitu - předčítání dětem, která se ale neuskutečnila z různých důvodů. Například zaměstnanost rodičů, mateřská dovolená s dalším dítětem apod. V následujícím školním roce se zapojíme do projektu „Celé Česko čte dětem - babička a dědeček do školky“ a oslovíme prarodiče dětí, kteří mají větší možnost obětovat své volné chvíle dobré věci.

Začátek školního roku ovlivnila jednak adaptace nových dětí, kdy všechny nově nastoupené děti se zdárně zadaptovaly na prostředí a komunitu třídy i školy, ale také zapracování nové paní učitelky, která doposud neměla žádnou pedagogickou praxi.

Vedoucí učitelka uváděla paní učitelku do praxe a dohlížela na zaškolení v teoretických a praktických dovednostech. Paní učitelka se dobře zapracovala, je tvořivá, přizpůsobivá a k dětem láskyplně důsledná.

Atmosféra v mateřské škole a jednotlivých třídách byla během roku převážně poklidná a přátelská, pouze ve třídě Sluníček někteří chlapci se „silnou osobností“ měli občas problém se ukáznit, společně domluvit a někdy svým neúměrným chováním a výkyvy nálad narušili klima třídy. V obou třídách je potřeba zapracovat na neustálém „žalování“ dětí, především u děvčat z Berušek, která chtějí takto řešit své drobné konflikty.

Organizace dne ve třídách, tedy režim dne, je pružný a reaguje na individuální možnosti dětí, které zde nacházejí potřebné zázemí a klid, bezpečné prostředí pro hru, možnost navázání přátelství a ochranu svého soukromí. Děti jsou podněcovány k vlastní aktivitě a mohou pracovat svým tempem. Ve třídě starších předškoláků je již kladen důraz na včasné dodělávky prací a činností. Děti se připravují na školní docházku a je potřeba jim pomoci nastolit správnou prácechopnost.

Jako problém vidíme pozdější příchody dětí do mateřské školy, které dětem neumožňují dostatečný prostor pro spontánní hru a individuální činnosti. Apelace směrem k rodičům se prozatím míjí účinkem, ale budeme i nadále rodičům vysvětlovat svoji vizi a pokusíme se o osvětu v této problematice.

Spolupráci s rodinou vidíme jako dostatečnou, otevíráme se rodinám, snažíme se o společné řešení problémů, připravujeme společné aktivity a vystoupení. Zastaveníčka se stala tradicí a jsou u rodin dětí velmi oblíbená. Směrem k rodičům se budeme snažit vysílat signály, které je a nás navedou na cestu vzájemné upřímné „kritičnosti“. Ta nám pomůže odstranit pomluvy, které se nezakládají na pravdě a vznikají nedorozuměním a nevysvětlením si problému přímo v mateřské škole tzv. „z očí do očí“. Akce, které jsme pro rodiče připravili, měli velkou odezvu a uznání. Rodičům se líbilo podzimní tvoření „Bramborování“, při kterém si společně se svými dětmi vyrobili podzimní prostírání. Následně po vyrábění zhlédli i ukázkou naší práce s dětmi, přivítání v kruhu, společné pohybové a hudební aktivity. V prosinci jsme na městečku se svým programem rozsvěcovali vánoční strom a přivítali jsme Vánoční zastaveníčko, zakončené posezením, které navodilo příjemnou vánoční atmosféru. V červnu jsme Rodinným zastaveníčkem oslavili Den matek, otců a rodiny. Zároveň jsme měli možnost slavnostně zakončit školní rok a poděkovat rodičům za spolupráci a přízeň.

Pobyt dětí v mateřské škole obohacujeme o plánované akce - divadélka, kouzelnická představení, soutěživá odpoledne, společné akce MŠ a ZŠ, besídky pro rodiče, plavání, vystoupení dětí na veřejnosti, výstavy dětských prací, pravidelné vycházky.

Během roku byly vytvořeny pro děti projekty, při kterých děti aktivně pracovaly a seznamovaly se se zábavným a poutavým způsobem s novými poznatky. Učitelky si postupně připravily zajímavé týdenní projekty:

- Paní učitelka Romana Pavlíčková si připravila v měsíci září projekt „Galerie na plotě“, během kterého si děti zahrály na výtvarníky. Dozvěděly se mnoho zajímavého o výtvarném umění, o výstavách a galeriích a společnými silami vyzdobily plot u zahrádky MŠ.
- V projektu s názvem „Barevný týden“ připravila paní učitelka Bc. Vlasta Lučivňáková aktivity, které dětem připomněly barvy podzimu a pomohly jim překonat někdy chmurný listopad, který se podařilo pomoci krásných podzimních barev rozveselit.
- v březnu - měsíc knihy paní učitelka Radka Šoukalová v projektu „Moudrá sova vypravuje“ a „Půjdem spolu do pohádky“ vytvořila pro děti pohádkovou atmosféru, při které si děti poslechly nejen známé pohádky, plnily pohádkové úkoly, které nás zavedly až do místní knihovny na pohádkovou návštěvu. V příštím školním roce máme v plánu navštívit knihovnu ve Velkém Meziříčí, kde pro děti připravují poutavé výchovné a vzdělávací programy.
- V měsíci dubnu proběhl projekt „Terapeutický relaxační a léčebný týden“, který pomoci Enkaustiky, divadelního představení „Povídejme si děti“, pohybového cvičení k uvolnění napětí s paní Danou Švestkovou, muzikoterapií, plavání a hudebně-pohybovým cvičením pohladil děti po „duši“ a ukázal, jak málo stačí k pohodě a jak je potřeba v dnešní době chvíle zastavení, zamyšlení a relaxace.
- Poslední týden v měsíci dubnu byl věnován projektu „Začarovaná planeta“, který společně připravily paní učitelky Michaela Němcová a Bc. Vlasta Lučivňáková. Projekt propojil Den Země a Čarodějnice při záchraně naší planety. Děti plnily po celý týden úkoly čarodějky Dorky, které byly zakončeny „šipkovanou“ a uvědoměním si, jak je důležité chránit naši planetu a co je v našich silách k její záchraně.
- V červnu proběhl ve Sluníčkách projekt „Hola, hola, škola volá“. Děti, budoucí prvňáčci, se seznamovaly blíže se školním prostředím, se svou patronátní třídou. Dozvěděly se nové a důležité informace potřebné ke snadné adaptaci v základní škole.
- Koncem měsíce června si Berušky užívaly při projektu „S piráty kolem světa“. Během dobrodružné cesty kolem světa se dozvěděly o různých krajích a zemích. O jejich obyvatelstvu a živočišstvu, ale také o potřebě dodržovat bezpečnostní pravidla, aby piráti v pořádku dopluli až domů. Pirátská „honba“ za pokladem dětem nastínila, že není všechno zlato, co se třpytí a že hlavním pokladem není hmotnost bohatství, ale klidný, zdravý a spokojený život nás všech mezi svými nejbližšími.

Nadstandardní aktivity MŠ:

V tomto školním roce jsme pro předškoláky připravily opět nadstandardní aktivity. Od října fungovaly 2x měsíčně Zpěváčci s paní učitelkou Michaelou Němcovou, 1x týdně Okénko angličtiny s lektorem Markem Heinischem. Od února do dubna proběhla předplavecká výuka pro starší děti. MŠ nabídla pro rodiče a děti, které se chystají nastoupit do MŠ, 1x měsíčně Miniškolku. Zde se děti i rodiče seznámily s prostředím MŠ, s ostatními dětmi z Miniškolky a jednotlivými učitelkami.

Po celý rok jsme úzce spolupracovali se základní školou, probíhali společné akce, navzájem jsme se navštěvovali. Probíhaly tradiční akce a rituály jako „Hola, hola, škola volá“, pasování předškoláků, patronátní třída pro předškoláky, atletická olympiáda a jiné.

Úspěchy dětí a mateřské školy

V letošním školním roce jsme se, jako každoročně, zapojili do výtvarné hasičské soutěže. Nejdříve proběhlo školní kolo, poté byly úspěšné výtvary zaslány do okresního kola, kde jsme opět uspěli. Jeden z předškoláků ze třídy Sluníček získal první místo. V této činnosti si děti zároveň upevňovaly kompetence zejména činnostní, samostatnost při práci, pracovní návyky a rozvíjela se fantazie dětí. Důležitá forma hodnocení - děti se učily posuzovat výsledky své i ostatních.

Chceme-li rychle reagovat na nové poznatky a požadavky mladé generace, je zapotřebí se neustále vzdělávat a získávat nové informace. K tomu přispívá i správný výběr seminářů a školení v rámci DVPP, studium odborné literatury, vzájemné předávání zkušeností mezi pedagogy, jejich úzká spolupráce a návaznost práce v obou třídách.

Závěry:

- **KNIHY** - v následujícím školním roce 2018/2019 budeme věnovat pozornost opět knihám, které jsou hlavním tématem našeho ŠVP. Ve třídě Sluníček vytvoříme čtenářský kroužek a pokusíme se zlepšit spolupráci s rodinou při předčítání a následné besedě nad knihami.
- **KONDICE** - zapojíme se do 3. ročníku projektu České obce sokolské - sportovní všestrannost 2018 „Svět nekončí za vratky, cvičíme se zvířátky“. V projektu vidíme možnost, jak pravidelně zařazovat pohybové aktivity do života v mateřské škole, jak docílit zlepšení zdravotní a tělesné stránky dětí.
- **ZDRAVÍ** - k celkové ozdravě
- **PROJEKTY**
- **PŘÍPRAVA NA ZŠ, PRÁCESCHOPNOST**
- **SPOLUPRÁCE A KAMARÁDSTVÍ**
- **SPOLUPRÁCE S RODINAMI DĚTÍ**
- **GRAFOMOTORIKA, KRESBA**
- **SEBEOBSLUHA**
- **SYSTÉM, ŘÁD, PRAVIDLA**
- **DVPP**
- **HLAVNÍ CÍL MŠ**

Budova školky:

Budova ZŠ a MŠ Tasov se nachází na konci obce s prostorným příslušenstvím- zahrada MŠ, ZŠ (které jsou propojené), velké hřiště, blízkost lesa, přírody.

MŠ je dvoutřídní s šatnami pro obě třídy, společným sociálním zařízením, samostatnou kuchyní a jídelnou. Třídy školy jsou prostorné a světlé, jsou vybaveny dostatečným

množstvím hraček a pomůcek. Nábytek, hračky a didaktické pomůcky v rámci finančních možností postupně obnovujeme a doplňujeme. Školní jídelna MŠ je součástí jídelny ZŠ, přecházíme na svačiny a oběd do jídelny přes základní školu. Ve třídách se každý den rozkládají lehátka, stohovatelná lehátka pro třídu Sluníček jsou uložena ve vymezeném prostoru na chodbě, pro třídu Berušek v úložné skříni ve třídě.

V letošním roce jsme pořídili didaktické pomůcky ve vyšší cenové relaci - je to několik souborů velkých magnetických obrazů s doplňujícím poznávacím materiálem, pod názvem Etická výchova, Soubor pohádek, Třídíme odpad, Cestujeme po světě. Nakoupili jsme i hračky na rozvoj jemné a hrubé motoriky - magnetické skládačky, konstruktivní stavebnice. V letních měsících bude pořízen stůl a židličky do třídy Sluníček.

Stravování je zajišťováno kuchyní ZŠ a MŠ. Strava je chutná, vyvážená, přizpůsobená potřebám stravování dětí předškolního věku. Každý den je strava doplňovaná ovocem, zeleninou a nápoji, pitný režim je dostatečně zajištěn.

Platba za stravu i úplata za předškolní vzdělávání je zajištěna dvěma způsoby – ve většině případu bezhotovostním převodem nebo ojedinele hotovostně (stravu platí zákonní zástupci vedoucí ŠJ, školné hradí u paní účetní).

Zahrada je pravidelně udržovaná za pomoci domovnice MŠ a školníka ZŠ. Herní zahradní prvky, hračky a pomůcky pro hry v písku a na zahradě jsou staršího data, některé se z důvodu nefunkčnosti vyřazují, postupně je obnovujeme. Na zahrádku jsme pořídili koloběžky, maxi bagr a maxi nákladní auto. Máme velký zájem, aby v dohledné době došlo k rekultivaci školní zahrady.

Režim dne:

6.15 - 7.00 děti se schází ve třídě Sluníček, probíhají ranní činnosti

7.00 - zahájení provozu ve třídě Sluníček, v obou třídách probíhají ranní činnosti, spontánní hry a aktivity dětí, pohybové aktivity, řízené činnosti až do pobytu venku

BERUŠKY:

8.45 - 9.10 - svačina

9.45 - 11.45 - pobyt venku

11.55 - 12.25 - oběd

12.30 - 14.15 - odpočinek

SLUNÍČKA:

8.20 - 8.45 - svačina

9.15 - 11.15 - pobyt venku

11.25 - 11.55 - oběd

12.15 - 14.00 - odpočinek

14.00-15.45 odpolední svačina, odpolední spontánní a řízené činnosti, odchod dětí domů,
15.00 hod. se třídy spojují v sudém týdnu do třídy Berušek, v lichém týdnu do třídy Sluníček

Základní škola:

Škola pracuje podle vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Učit se, poznávat, tvořit“. Vzdělávací program je průběžně aktualizován dle pokynů MŠMT. V uplynulém školním roce byl doplněn o minimální výstupy pro žáky, kteří ve výuce postupují podle IVP. Na škole se vyučují dva cizí jazyky, ve 3. ročníku se začíná s anglickým jazykem. Od 7. ročníku se jako druhý cizí jazyk vyučuje německý jazyk. V 5., 6. a 9. ročníku mají žáci Informatiku. Volitelný předmět Konverzace v Aj je zařazena do všech ročníků na II. stupni. Nepovinným předmětem bylo náboženství. Výuka probíhala každý pátek od 12.30 hodin do 13.20 hodin a vyučující byla Mgr. Pavla Schmidtová. ŠVP ZV školy schvaluje Školní rada. Vzdělávací program je k nahlédnutí ve vestibulu školy. Klade důraz na netradiční formy výuky (projekty). V tomto školním roce se uskutečnily tyto projekty:

1. **Den jazyků** se uskutečnil 27.9.2017. Organizaci dne zajistila Mgr. Anna Chodáková a Mgr. Jana Ritter.
2. **Branný den** se uskutečnil 29. 9. 2017. Poplachem byla vyhlášena evakuace celé budovy. Žáci ji zvládli opustit za 2.05 minut. Program dne byl rozdělený na dvě části. V první části navštívili školu zástupci Policie ČR z Velkého Meziříčí a členové Sboru dobrovolných hasičů z Tasova (pan Palas a pan Bednář). Žáci tak měli možnost se více dovědět o práci policejních jednotek a jejich nasazení. Besedovali o tom, co jsou trestné činy a jak se řeší. Prohlédli si vybavení policisty a policejní auto. S hasiči si prohlédli hasičské auto a dověděli se, co obnáší práce hasiče a jak se můžeme stát členy sboru dobrovolných hasičů. V druhé části se žáci rozdělili do dvou skupin, I. a II. stupeň. Žáci I. stupně plnili úkoly ze zdravotní, přírodovědy, dopravní výchovy a silničního provozu na hřišti za školou. Do Bosny se přesunul II. stupeň, kde procvičoval střelbu ze vzduchovky. Žáci na hřišti procvičovali pravidla silničního provozu, zdravotní, přírodovědu a poté procházeli na čas vytyčenou trasu.
3. **Projektový den pod názvem „Filmový den“** se uskutečnil na I. stupni 29. listopadu 2017 a na II. stupni 21. prosince 2017. Žáci zhlédli české filmy s hlavními dětskými hrdiny, následně vyplňovali pracovní listy s otázkami k filmu.
4. Škola se zapojila do soutěže na podporu tradičních lidských hodnot jako jsou láska, přátelství, vzájemná úcta. Jde o podporu týmové práce a rozvoj tvůrčích dovedností dětí. Soutěž se jmenovala „**Srdce s láskou darované**“. Žáci I. stupně (školní družina) pod vedením paní vychovatelky Romany Pavlíčkové vyrobili květinové srdce pro Obec Tasov. Žáci II. stupně (6. ročník) pod vedením místního kněze vyrobili podzimní srdce pro Mgr. Pavla Kryla. P. 15.3.2018 byla soutěž ukončena. Srdce paměti Tasova podpořilo 433 hlasů a Vzpomínkové srdce pro básníka Jakuba Demla získalo 348 hlasů.
5. **Projekt „Pohádkový den“** se konal ve středu 14.2.2018. Na I. stupni žáci v rámci hodiny tvořili pracovní listy zaměřené na český jazyk a matematiku. Každá třída podle jednoduchého scénáře sehrála pohádku. Žáci II. stupně si připravili úryvky

- známých pohádek, které dětem na I. stupni zahráli. Úkolem dětí bylo poznat název pohádky a autora. Nejlepší řešitelé byli odměněni.
6. Den učitelů se uskutečnil 28.3.2018. Žáci devátého ročníku učili tento den na I. stupni ve všech ročnících. Na výuku se svědomitě připravili a zjistili, jak nelehká a odpovědná je práce ped. pracovníků.
 7. **Den Země** organizujeme každý rok druhý dubnový týden. 11. 4. 2018 jsme se zapojili do krajského projektu Čistá Vysočina. Uklízeli jsme v okolí školy a Tasova, směrem na Čikov, Vaneč, Kamennou a Oslavu.
 8. Od 18. - 22.6.2018 probíhal projekt MŠ „Hola, hola, škola volá!“ Předškoláci se po celou dobu seznamovali s prostředím v ZŠ. Navštívili 1. ročník, školní jídelnu a seznámili se se svými patrony. Projekt byl ukončen 26.6.2018 pasováním předškoláků na školáky.
-
9. Škola pokračuje v projektu „Adopce na dálku“. Podporujeme vzdělání dívky T.Kiruba z Indie. Částka 4.900,-Kč je každoročně zasílána na účet dívky. Zpětnou vazbou jsou informace o jejím prospěchu a korespondence, která je pravidelná a je vedená v angličtině.
 10. Projekt „Šablony“ byl ve škole zahájen v tomto školním roce. Tento projekt má životnost dva roky a finančně jsou zajištěny tyto školní aktivity:
 - **Deskové hry** - vedla paní vychovatelka Romana Pavlíčková ve ŠD. Každý týden probíhal dvouhodinový kroužek her na rozvoj logiky a kombinatoriky.
 - **Čtenářský kroužek** - vedla Mgr. Veronika Kaštanová. Každý týden se žáci 4. a 5. ročníku seznamovali s knihami různých žánrů. Četli knihy a prohlíželi si jejich skladbu. Tento kroužek přispěl k zájmu o knihy a o četbu.
 - **Doučování v 1. ročníku** - vedla Mgr. Anna Chodáková, doučování bylo zaměřené na pomoc slabším dětem a na procvičování probraného učiva.
 - **Doučování a příprava na přijímací řízení z matematiky** - vedl Mgr. Milan Pavlíček.
 - **Doučování a příprava na přijímací řízení z českého jazyka** - vedla Mgr. Jana Křížová
 - **Školení a semináře** pro vychovatelku a učitelky MŠ. Uskutečnily se 1 x (3 měsíce).
 - **Seminář na rozvoj rétoriky** pro učitele ZŠ. Tento seminář vedl herec Jan Přeučil a účastníci si odnášeli nezapomenutelné zážitky.
 - **Logopedický kurz**, paní učitelka Radka Šoukalová absolvovala roční logopedický kurz, kterým si zajistila možnost napravovat vady řeči v MŠ.
 - V dalším školním roce tyto aktivity budou nadále pokračovat. V MŠ bude navíc hrazená ze Šablon funkce asistenta. Podmínkou byla hlavně kvalifikovanost asistenta.

11. Projekt „**Ovoce do škol**“ podporuje spotřebu ovoce a zeleniny u žáků na I. a II. stupni za pomoci evropských a státních dotací. Každé 2 týdny je dodáváno do školy čerstvé ovoce, zelenina a ovocné šťávy.

12. Projekt „**Mléko do škol**“ je určen žákům I. a II. stupně.

Budova školy a vybavení

V budově školy je současně základní škola (přízemí, 1. a 2. poschodí v nové budově), mateřská škola (1. poschodí ve staré budově), školní jídelna (přízemí ve staré budově), školní družina (1. poschodí v nové budově). Mateřská škola má dvě oddělení a vlastní jídelnu v přízemí školy, kam chodí na svačinu a na oběd.

V základní škole je devět tříd. Spojená výuka probíhala ve 4. a 5. ročníku. Během hlavních prázdnin jsme vybudovali novou počítačovou učebnu v 1. poschodí a současnou učebnu PC využijeme jako třídu pro 6. ročník. Kabinet chemie jsme vymalovali a vybavili jako třídu pro nadcházející 9. ročník. V novém školním roce bude výuka jednotlivých ročníků probíhat samostatně.

Ve škole 2017/2018 bylo zřízeno druhé oddělení školní družiny ve třídě 4. a 5. ročníku. Dojíždějící žáci na I. stupni mají možnost zde trávit dobu před odjezdem autobusu a hlavně v podzimní a zimním období je o žáky postaráno. Druhé oddělení jsme vybavili novými konstruktivními stavebnicemi.

Ve vestibulu školy jsme zřídili knihovnu a nevyužitý prostor jsme proměnili ve frekventované místo. Žáci mají možnost vybrat si knihu na čtení, prohlédnout si ji a půjčit si ji domů na čtení. Z projektu Šablony jsme v rámci Čtenářského klubu nakoupili desítky nových knih, které zpestří současnou nabídku. Ze sponzorských darů jsme zakoupili sedací sestavu, kde mají žáci možnost posedět a číst.

Kroužky a zájmová činnost jsou důležitou součástí režimu dne v mateřské a základní škole. Vedou je vyučující mimo hlavní pracovní poměr. Žáci zde rozvíjejí své schopnosti, relaxují, inspirují se tvůrčími nápady a upevňují si své vědomosti a dovednosti. Ve školním roce na škole pracovaly tyto kroužky:

Název:	vyučující:	ročník:
Pohybové hry	Mgr. Jana Křížová	I. stupeň (3.-5. ročník)
Pohybové hry - florbal	Mgr. Marie Chytková	1.-2. ročník
Florbal	Ladislav Vítámvás	II. stupeň
Klub zábavné logiky a deskové hry	Romana Pavlíčková	ŠD

Speciální příprava pro slabší žáky	Mgr. Anna Chodáková	1. ročník
Aj pro nejmenší	Marek Heinisch	1.,2. ročník
Hudební kroužek	Mgr. Zuzana Mátllová	2. ročník
Čtenářský klub	Mgr. Veronika Kaštanová	I. stupeň (4. -5. roční)
Výtvarný kroužek	Mgr. Zdeňka Trnková	3. ročník
Vybíjená	Mgr. Ladislav Prudík	3.-5. ročník
Výtvarný kroužek	Romana Pavlíčková	ŠD
Okénko angličtiny	Marek Heinisch	MŠ
Miniškolka	Bc. Vlasta Lučivňáková, Romana Pavlíčková, Radka Šoukalová	MŠ
Zpěváčci	Michaela Němcová	MŠ

Hlavní úkoly školy:

1. Ustupovat od frontální výuky, zařazovat netradiční formy výuky (projektové dny). Využívat ve výuce interaktivní tabuli.
2. Zaměřit se na písemné a ústní projevy žáků (vulgarismy), odbourání těchto nežádoucích projevů a soustředit se na odstraňování nevhodných jevů v chování žáků (šikana, poškozování majetku, záškoláctví...).
3. Prohloubit spolupráci se SRPŠ. Zapojit rodičovskou veřejnost do akcí ve škole a do úprav okolí školy.

4. Personální zabezpečení školy

Ve školním roce 2017/2018 v Základní škole a mateřské škole Tasov měli pedagogičtí pracovníci odpovídající vzdělání a kvalifikaci na všech úsecích. Pracovalo zde 16 ped. pracovníků a 7 správních zaměstnanců. V MŠ studovala jedna ped. pracovnice obor Předškolní a mimoškolní pedagogika.

Ped. zaměstnanci školy:	Vzdělání:	Aprobace:	Úvazek:
--------------------------------	------------------	------------------	----------------

ředitelka	PedF MU	Uč.I.st	1,000
zástupkyně řed.	PedF MU	Uč.I.st	0,500
vedoucí uč.MŠ	PedF HK	Uč. MŠ	1,000
učitelka MŠ	SPgŠ	Uč. MŠ	1,000
učitelka MŠ	SPŠS + vychov.	Uč. MŠ	0,500
učitelka MŠ	Sšos + vychov.	Uč. MŠ	1,000
učitelka ZŠ	PedF MU	Uč.I.st.	1,000
učitelka ZŠ	PedF MU	Uč.I.st.	1,000
učitelka ZŠ	PedF MU	Uč. II.st.	0,955
učitelka ZŠ	PedF MU	Uč.I.a II.st.	0,545
učitel ZŠ	PedF MU	Uč.II.st	1,000
učitel ZŠ	PEdF MU	Uč.II.st.	0,409
učitelka ZŠ	PedF UP	Uč.II.st	1,000
učitelka ZŠ	PedF UP	Uč.II.st	1,000
učitelka ZŠ	PedF MU	Uč.I.st	0,955
učitelka ZŠ	PedF MU	Uč. II.st	0,636
Vychovatelka ŠD	SPŠS + vychov.	Vych.ŠD	0,833
Vychovatel ŠD	PedF MU	Uč. II.st	0,45

Prepočtený počet pedagogických pracovníků na škole 14,783 úvazku, z toho 3,500 připadá na MŠ a 1,283 na ŠD. Není zde započítán úvazek pro asistenta pedagoga, který byl 0,500 úvazku v MŠ.

Správní zaměstnanci školy:	Úvazek:	Poznámky:
vedoucí školní jídelny	0,600	
kuchařka	0,400	
vedoucí kuchařka	1,000 + 0,100	0,100 úvazek na úklid ŠJ
kuchařka	1,000 + 0,100	0,100 úvazek na úklid ŠJ

školník	0,800	
topič	0,250	v topném období
uklízečka ZŠ	1,000	
uklízečka MŠ	0,250	
školnice MŠ	1,000	
finanční účetní	0,300	

Přepočtený počet správních zaměstnanců na škole byl 6,800 úvazku.

5. Správní řízení

Mateřská škola

Zápis do MŠ se konal od 16. – do 22.5.2018. K zápisu se dostavilo 18 dětí. Nevyhovělo se 4 žádostem. Celkově bude mateřskou školu navštěvovat 44 dětí. Na školní rok 2017/2018 byla udělena mateřské škole výjimka z počtu dětí. Tato výjimka na další školní rok 2018/2019 byla potvrzena a kapacita bude 44 dětí. Hlavním kritériem pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání je věk dítěte.

Základní škola

Zápis do 1. ročníku se uskutečnil 6. dubna 2018. K zápisu se dostavilo 18 dětí z tasovské mateřské školy a jedno dítě z MŠ ve Velké Bíteši. Do 1. ročníku nastoupí 12 dětí. Odklad dostalo 7 dětí.

6. Výsledky vzdělávání

- Za 1. pololetí školního roku 2017/2018

Chování					Prospěch		
Ročník	Stupeň 1	Stupeň 2	Stupeň 3	Důtka ŘŠ	Prospěl s vyznamenáním	Prospěl	Neprospěl
I.	15	-	-	-	15	-	-

II.	15	-	-	-	15	-	-
III.	12	-	-	-	11	1	-
IV.	17	-	-	-	13	4	-
V.	7	-	-	-	6	1	-
VI.	17	-	-	-	5	12	-
VII.	8	-	-	-	3	5	-
VIII.	14	-	-	-	6	8	-
IX.	14	-	-	-	6	7	1
Celkem	119	-	-	-	80	38	1

- **Za 2. pololetí školního roku 2017/2018**

Chování					Prospěch		
Ročník	Stupeň 1	Stupeň 2	Stupeň 3	Důtka ŘŠ	Prospěl s vyznamenáním	Prospěl	Neprospěl
I.	15	-	-	-	15	-	-
II.	15	-	-	-	15	-	-
III.	12	-	-	-	11	1	-
IV.	17	-	-	-	13	4	-
V.	7	-	-	-	5	2	-
VI.	17	-	-	-	5	12	-
VII.	8	-	-	-	3	5	-
VIII.	14	-	-	-	6	8	-
IX.	14	-	-	-	3	11	-
Celkem	119	-	-	1	76	43	-

- **Odcházející žáci na odborné a střední školy:**

počet	střední škola	obor	sídlo SŠ	okres
1	Gymnázium	gymnázium	Velké Meziříčí	ZR
3	Gymnázium	gymnázium	Velké Meziříčí	ZR
1	Stř.prům.šk.strojní	strojník	Brno	BR
1	Stř.od.šk.soc.	soc.činnost	Jihlava	J
1	Gymnázium	gymnázium	Třebíč	TR
1	Stř.prům.škola	mechnik, elektrotechnik	Třebíč	TR
2	Hot.šk.Světlá a Stř.od.šk.	opravář ze.strojů	Velké Meziříčí	ZR
1	Stř.prům.škola	elektrotech.řídící systémy	Třebíč	TR
1	Obch.akad. a Hotel.šk.	kuchař,číšník	Třebíč	TR
1	Obch.akad. a Hotel.šk.	kadeřník	Třebíč	TR
1	Stř.šk.Jana Tiraye	obráběč	Velká Bíteš	ZR
1	Interkulturní hot.šk	číšník	Retz	AUT

7. Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Pedagogičtí a provozní pracovníci školy získávali důležité a potřebné informace na různých školeních, která nabízí Pedagogické centrum v Jihlavě, Impulz v Třebíči, Education v Třebíči a další vzdělávací centra. Ve školním roce 2017/2018 jsme se zúčastnili těchto porad, vzdělávacích programů, kurzů, školení a seminářů:

1. MUDr. Sedmidubská, školení první pomoci pro zaměstnance, 31. 8. 2017
2. Jan Vařeka, školení BOZP pro zaměstnance. 31. 8. 2017
3. Seminář „Projekty ve ŠD" v Měříně, Romana Pavlíčková, 25. - 26.8.2017
4. Pracovní setkání skupin PS 1 a PS 2 v rámci projektu „Tvorba místního akčního plánu na území ORP Velké Meziříčí" ve Velkém Meziříčí, Bc. Vlasta Lučivňáková, 25. 9. 2017
5. Porada ředitelů škol ve Žďáře nad Sázavou, Mgr. Irena Martincová, 4. 10.2017
6. Školení „Příprava občanů k obraně státu" v Jihlavě, Mgr. Ladislav Prudík, 11. 10. 2017
7. Setkání výchovných poradců ve Žďáře nad Sázavou, Mgr. Jana Křížová, 11. 10. 2017
8. Seminář „Vzdělávání a škola ve světle práva"ve Velkém Meziříčí, Bc. Vlasta Lučivňáková, 16.10.2017
9. Seminář „Vánoční čarování"v Třebíči, Romana Pavlíčková, 17. 10. 2017

10. Seminář „ Netradiční a zážitkové hry v TV" v Jihlavě, Mgr. Jana Křížová, 23. 10. 2017
11. Seminář „,Inspirace do hodin Vv" v Jihlavě, Mgr. Helena Pechová, 24. 10. 2017
12. Seminář „,Sketch Up-snadné 3D modelování" v Jihlavě, Mgr. Ladislav Prudík, 25. 10. 2017
13. Seminář „,Hudební dary podzimu - rytmy zimy", Bc. Vlasta Lučivňáková, 25. 10. 2017
14. Vzdělávací kurz „,Tajemství dobrého jídla" v Jihlavě, Eva Kundelová, 26. 10. 2017, 17. 11. 2017, 14. 12. 2017, 18. 1. 2018, 5. 2. 2018, 29. 3. 2018
15. Seminář „,Storytelling a improvizace" ve Velkém Meziříčí, Mgr. Jana Křížová, 16. 11. 2017
16. Seminář k problematice inkluze „,První pomoc" ve Velkém Meziříčí, 28. 11. 2017
Bc. Vlasta Lučivňáková, Radka Šoukalová
17. Seminář „,Vzájemná komunikace rodiny a školy, základní vývojové potřeby" ve Velkém Meziříčí, Mgr. Zdeňka Trnková, Bc. Vlasta Lučivňáková, 17. 1. 2018
18. Zasedání Řídícího výboru k projektu „,Tvorba místního akčního plánu rozvoje na území OPR Velké Meziříčí" ve Velkém Meziříčí, Mgr. Irena Martincová, 5. 2. 2018
19. Seminář „,Metody vědomé stopy pohybu" v Měříně, Bc. Vlasta Lučivňáková, Michaela Němcová, 9. 2. 2018
20. Workshop „,Školní vzdělávací program v zájmovém vzdělávání" ve Velkém Meziříčí, 14. 3. 2018
21. Seminář „,Výuka rétoriky" v Měříně, Mgr. Veronika Kaštanová, 16. 2. 2018
22. Seminář „,Velikonoční krasličení" v Třebíči, Mgr. Zuzana Mátlová, 3. 3. 2018
23. Porada vedoucích ŠJ v Třebíči, Eva Matoušková, 26. 2. 2018
24. Vzdělávací program „,Inspirace pro učitele I. stupně - čtenářská gramotnost" v Jihlavě, Mgr. Veronika Kaštanová, 13. 4. 2018
25. Vzdělávací program „,Matematika pro život III - základní škola" v Jihlavě, Mgr. Helena Pechová, 27. 3. 2018
26. Logopedický kurz v Jihlavě, Radka Šoukalová, 23. - 26. 4. 2018
27. Seminář „,Zpracování žádostí o dotaci do Fondu malých projektů" v Jihlavě, Mgr. Jana Ritter, 3. 5. 2018
28. Seminář „,Čtenářská gramotnost", Mgr. Veronika Kaštanová, 23. 5. 2018, 6. 6. 2018

8. Kontroly

- roční prověrka BOZP a PO - Jan Vařeka (3.10.2017)
- revize hasičích přístrojů – Vlastimil Dvořák (27.11.2017)
- ČŠI – šikana (22.11.2017)
- revize plyn. spotřebičů a kotelny - Jiří Puchnar (19.12.2017)
- kontrola spalinových cest – Jiří Flajšman (30.1.2018)

- kontrola zabudovaného a přenosného tělovýchovného zařízení – Jan Vlk (15.3.2018)
- ČŠI – mediální výchova (16.5.2018)
- kontrola z Krajské hygienické stanice Žďár nad Sázavou - Libuše Denemarková (31.5.2018)

9. Výsledky inspekční činnosti

Škola objednala u firmy SCIO testování Stonožka on-line pro žáky devátého ročníku. Tato služba je hrazená z prostředků školy. Testování 9. ročníku proběhlo v listopadu 2016 a bylo malou generálkou na přijímací řízení na střední školy. V květnu 2017 proběhlo ČŠI testování 5. ročníku z Čj, Aj, VI a Př. Výsledky testování se shodovaly s klasifikací žáků na vysvědčení. Kontrola probíhala přes internet (dotazníková forma). Výsledky odpovídaly republikovému průměru.

10. Akce, soutěže

10. Školní aktivity a kulturní akce

ZÁŘÍ:

- **Branný den** se uskutečnil 29. září 2017. Na I. stupni byly 2 vyučovací hodiny věnovány první pomoci a dopravní výchově, 4. a 5. ročník si zopakoval pravidla první pomoci a zaměřil se na jednotlivé úrazy, následně čas věnovali tvorbě letáčků zaměřených na první pomoc. Poplach a evakuaci zvládla celá škola v čase dvě minuty a sedm sekund. Poplach simuloval požár, který by mohl nastat. Potom následovalo rozdělení do skupin. Žáci I. stupně plnili úkoly ze zdravotní výchovy, přírodovědy, dopravní výchovy a silničního provozu na hřišti za školou. Do Bosny se přesunul II. stupeň, kde procvičovali střelbu ze vzduchovky. Žáci na hřišti procvičovali pravidla silničního provozu, zdravotní výchovu, přírodovědu a poté procházeli na čas vytyčenou trasu.
- **Evropský den jazyků** - 27.9.2017 – v hodinách anglického a německého jazyka připomněli vyučující význam tohoto dne a v rámci výuky proběhly krátké jazykové programy soutěže. Žáci 7., 8., a 9. Ročníku si připravili program pro své spolužáky na I. stupni.

ŘÍJEN:

- **Dopravní hřiště** - praktické poznatky z pravidel silničního provozu si žáci 4. a 5. ročníku jeli vyzkoušet na dopravní hřiště do Velkého Meziříčí 2. října 2017. Vystřídali si role pozorných i nepozorných chodců, jezdili na koloběžkách a na kolech. Závěrem plnili dopravní test a dostali průkaz cyklisty.
- Dne 5. října 2017 následovala beseda s Policií ČR, která se mimo jiné také zaměřila na tematiku chodců a cyklistů. Pro žáky I. stupně byla přednáška zaměřená na práci policie, prevenci a bezpečnost. Přednáška pro II. stupeň byla zaměřená na návykové látky.
- Malá kopaná okrskové kolo starší žáci se konala 4. října 2017 v ZŠ Bartuškova v Třebíči. Žáci postoupili a zúčastnili se okresního kola, které se konalo 11. října 2017 rovněž v ZŠ Bartuškova v Třebíči. V konkurenci se sportovními školami vybojovali 4. místo.
- 23. října 2017 se žáci 1.-3. ročníku vydali do Ekologického centra v Balinách na výukový program „**Stromy**“. Dozvěděli se mnoho informací o jednotlivých stromech, poznávali listy stromů a na závěr si vyrobili talismany z různých druhů dřeva. Pro 4.-6. ročník 16. listopadu 2017 byl připravený program „**Kouzelníkův učeň**“.
- **Hudební skupina Marbo** navštěvuje každoročně na podzim naši školu. I letos tomu nebylo jinak. 31. října 2017 přijeli s novým hudebním programem. Pro MŠ a I. stupeň to byl program „**Máme rádi písničky**“ s písničkami od Ivana Hlase, Jaromíra Nohavici, Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. II. stupeň měl program „**Zrození Big beatu**“, který byl zaměřený na hudební skupiny Beatles, RollingStones, Olympic, Matador. Na závěr si všichni společně zazpívali písničku Tak jak plyne řeky proud od Jiřího Suchého. Na vystoupení přijela i MŠ a ZŠ z Dolních Heřmanic. Pedagogičtí pracovníci i žáci ocenili kvalitně připravený program.

LISTOPAD:

- **Okrskové kolo v malé kopané** pro 6.-7. ročník se konalo 1.11.2017 v Třebíči.
- **Testování 9. ročníku z ČŠI** 13.11.2017.
- **Dopravní výchova** pro 4.-5. ročník, teoretická část 20.11.2017.
- Návštěva ekocentra Chaloupky v Balinách se uskutečnila 16. 11. 2018. Žáci 4.- 6. ročníku se zúčastnili programu „**Kouzelníkův učeň**“. Žáci byli rozděleni do tří skupin a procházeli různá stanoviště, kde viděli pokusy, které trápily jejich mozkové buňky, než našli rozumné vysvětlení. Na posledním stanovišti si vytvořili reflexní odznáček ve tvaru sovy, který si odnesli na památku.
- **Podzimní výstava ve vestibulu školy** 20.11.- 30.11.2017.
- **Divadelní představení „Český středověk“** pro II. stupeň v divadle Polárka v Brně jsme zhlédli 20.11.2017.
- **Den otevřených dveří** jsme spojili 22.11.2017 s třídními schůzkami.
- **Florbalová soutěž** pro 8.-9. ročník se konala 22. listopadu 2017 v Náměšti nad Oslavou. Zde jsme obsadili 2.místo.
- **Projektový den pod názvem „Filmový den“** se uskutečnil na I. stupni 29. listopadu 2017 a na II. stupni 21. prosince 2017. Žáci zhlédli české filmy s hlavními dětskými

hrdiny, následně vyplňovali pracovní listy s otázkami k filmu. Pro 1., 2. a 3. ročník byl vybrán film Oldřicha Lipského *Ať žijí duchové*, 4. a 5. ročník sledovali film Bota jménem Melichar, 6. a 7. ročník sledoval film *Noc na Karlštejně*, 8. a 9. ročník viděl film *Snowboardáci*. Na závěr proběhlo společné vyhodnocení pracovních listů.

- Škola se zapojila do soutěže na podporu tradičních lidských hodnot jako jsou láska, přátelství, vzájemná úcta. Jde o podporu týmové práce a rozvoj tvůrčích dovedností dětí. Soutěž se jmenovala „**Srdce s láskou darované**“. Žáci I. stupně (školní družina) pod vedením paní vychovatelky Romany Pavlíčkové vyrobili květinové srdce pro Obec Tasov. Žáci II. stupně (6. ročník) pod vedením Mgr. Pavly Schmidtové vyrobili podzimní srdce pro Mgr. Pavla Kryla. K 15.3.2018 byla soutěž ukončena. Srdce paměti Tasova podpořilo 433 hlasů a Vzpomínkové srdce pro básníka Jakuba Demla získalo 348 hlasů.

PROSINEC:

- **Rozsvěcování vánočního stromu** 3.12.2017.
- **Soutěže ve skoku do výšky pod názvem „Mikulášská laťka“**, která se každoročně koná v ZŠ Husova v Náměšti nad Oslavou, se z naší školy zúčastnilo 30 žáků. Všichni svými výkony a zapálením přispěli k výborné reprezentaci školy. Nejlepších výsledků ve svých kategoriích dosáhli: Barbora Tomandlová (1. místo), David Lukášek (1. místo), Vojtěch Večeřa (1. místo), Dominik Tichý (3. místo), Petr Švejda (3. místo), Filip Lukášek (3. místo).
- Zdokonalovat svoji bruslařskou techniku jela celá škola 19. prosince 2017 na Zimní stadion do Velkého Meziříčí. Žáci zlepšovali svoji jízdu na bruslích, učili se přešlapovat a pilovali svoje krasobruslařské figury, pravda, někteří jen zavěšení u mantinelu. Na konci dvouhodinové výuky se po ledě proháněli už všichni.
- **Besídka MŠ** 19.12.2017.
- **Vánoční besídky** (22.12.2017).

LEDEN:

- **Minimální preventivní program „Cesta k toleranci“** pro 8. ročník se konal 8.1. a 5.2.2018. Programy zajistilo Centrum primární prevence Spektrum ze Žďáru nad Sázavou
- **Minimální preventivní program „Co mi (ne) prospívá“** pro 4. ročník se konal 11.1. a 1.2.2018.

ÚNOR:

- **Do Planetária v Brně** jeli žáci 1.- 3.ročníku společně se ZŠ z Dolních Heřmanic v úterý 13.2.2018. Seznámili se se zákonitostmi vesmíru a výjimečností podmínek života na Zemi. Naučili se orientovat na hvězdné obloze nejen z pohledu našeho, ale i tak, jak večerní oblohu vidí lidé na různých místech a světadílech, včetně jejich změn v různých ročních obdobích. Poznali nespočet obdivuhodných souhvězdí a

naučili se je pojmenovat. Nakonec zhlédli pohádku „Se zvířátky do vesmíru“. Program o hvězdné obloze zaujal všechny děti, které odjížděly domů s nezapomenutelnými zážitky.

- **Projekt „Pohádkový den“** se konal ve středu 14.2.2018. Na I. stupni žáci v rámci hodiny tvořili pracovní listy zaměřené na český jazyk a matematiku. Každá třída podle jednoduchého scénáře sehrála pohádku. Žáci II. stupně si připravili úryvky známých pohádek, které dětem na I. stupni zahráli. Úkolem dětí bylo poznat název pohádky a autora. Nejlepší řešitelé byli odměněni.
- **Výuka plavání** pro MŠ, 2.-5. ročník se uskutečnila 16.2. - 27.4.2018. Dopravu na plavání plně dotovalo MŠMT.
- **Matematická olympiáda v Třebíči** pro 4. - 5. ročník (13.2.2018).
- **Dětský karneval organizoval ČČK Tasov** ve spolupráci s 9. ročníkem 18.2.2018. Žáci připravili soutěže, vyzdobili a uklidili sokolovnu. V průběhu karnevalu organizovali pro návštěvníky soutěže. Pomohli také zajistit tombolu, která byla jako každý rok vyvrcholením karnevalu.
- **Tvoření pod názvem „Putování za severní pól“ ve ŠD** dne 20.2.2018 se zúčastnili žáci I. stupně společně s rodiči. Z výrobků, které vytvořili byla instalovaná výstava pod stejným názvem a mohla si ji prohlédnout veřejnost v době karnevalu.
- **Výtvarná soutěž „Pozární ochrana očima dětí“.**

BŘEZEN:

- **Lyžařské a snowboardové přebory škol kraje Vysočina** se konaly na Fajtově kopci ve Velkém Meziříčí 3.2.2018. Do soutěže jsme přihlásili 8 závodníků a všem se podařilo skončit na bodovaných místech. Konkurence byla letos opravdu velká, na startu se sešlo víc než 450 závodníků. Medaile ve svých kategoriích si přivezli: Šimon Večeřa – lyže (3. místo), Vojtěch Večeřa – lyže (1. místo), Vít Mladý – snowboard (2. místo), Magda Pospíšilová – snowboard (2. místo), Petr Mladý – snowboard (2. místo).
- **Školní kolo recitační soutěže** zorganizovaly učitelky I. stupně ve středu 7.3.2018. Účast byla hojná. Ti nejlepší si odnesli domů diplomy a sladkou odměnu.
- **Den učitelů** se uskutečnil 28.3.2018. Žáci 9. ročníku se připravili na výuku v jednotlivých ročnících I. stupně a vyzkoušeli si náročné povolání učitele.

DUBEN:

- **Zápis do 1. ročníku** se konal 6.4.2018.
- **Výchovně vzdělávací program „Ptačí říše“** se konal 9.4.2018 a byl určený žákům 1., 2. a 3. ročníku.
- **Den Země** 11.4.2018.
- **Divadelní představení „Povídejme si děti“** navštívila MŠ a žáci z 1.-3. ročníku 17.4.2018.
- V týdenním projektu **„Začarovaná planeta“** jsme v posledním dubnovém týdnu propojili DEN ZEMĚ a ČARODĚJNICE. Děti společnými silami během celého týdne a čtvrtední Šipkované plnily úkoly, kterými zachraňovaly naši planetu před zlými čarodějkami. Vše se zdárně podařilo, děti se dozvěděly plno užitečných informací o

ochraně naší Země, o třídění odpadů, následné recyklaci a doufejme, že budou i ve starším věku žít a chovat se dle ekologických pravidel.

- **OVOV** v Třebíči se konalo 25.4.2018.

KVĚTEN:

- Ve čtvrtek 3. května nás navštívili hasiči a Bezpečnostní agentura. Děti se nejdříve dozvěděly teoretické informace o jejich práci, seznámily se s pracovními pomůckami a nářadím. Nakonec si před školkou prohlédly hasičské auto a prakticky si vyzkoušely i pumpování, stříkání vodou na cíl a hlášení do tlampače (megafonu). Hasiči děti podarovali taškou s pexesem Bezpečná Vysočina, reflexní vestou a páskou.
- Školní fotografování 9.5.2018.
- **Výchovně vzdělávací program „Stromy“ v Balínách** byl určený 4.- 5. ročníku a konal se 14.5.2018.
- Dne 14.5.2018 odjel 8. a 9. ročník v doprovodu svých třídních učitelek vlakem do Prahy. První den po ubytování v Tyršově domu na Kampě navštívili žáci mezinárodní letiště Václava Havla, kde měli možnost nahlédnout do prostor, které nejsou běžně přístupné veřejnosti. Večer se oblékli do „gala“ a vyrazili do Národního divadla na představení „Pýcha a předsudek“. Druhý den dostali orientační pláněk Prahy a měli celé dopoledne na to, aby ve skupinách navštěvovali zajímavá místa a plnili úkoly. V podvečer navštívili nákupní centrum Chodov. Tento večer se také konaly slavnosti Jana Nepomuckého. Po Vltavě pluly gondoly a následně byl k vidění nádherný ohňostroj. Třetí den se žáci vydali na Pražský hrad, poté na Vyšehrad. Žáci měli možnost vyjít na rozhlednu Petřín a podívat se do zrcadlového bludiště. Nakonec sjeli lanovkou a vydali se na zpáteční cestu.
- Ve středu 16. května naše MŠ navštívila Baliny, zúčastnili se programu **„Zahrádka od jara do podzimu“**. Nebe se sice na nás celý den mračilo, ale lektoři se usmívali a s radostí a trpělivostí nás seznamovali s prostředím zahrady a s jarními pracemi na zahrádce. Děti si tyto práce vyzkoušely, poznávaly život v trávě a dokonce si vyrobily i „trávkovou bombu“.
- **Český den proti rakovině** se konal 17.5.2018. Žáci devátého ročníku v Tasově, Čikově a Dolních Heřmanicích prodávali kytičky měsíčku lékařského. Za prodej 220 kytiček jsme charitě předali 5.207 Kč,-.
- 31. 5.2018 MŠ společně se ZŠ navštívila zámek v Náměšti nad Oslavou. Pohádkové putování začalo prohlídkou zámku, během které se všichni dozvěděli historii náměštského zámku, především si prohlédli interiér zámku. Pěnkavův dvůr z Takonína si pro nás připravil program **„Princ Bajaja“** – jak to kdysi bylo, jak se kdysi žilo. Děti zhlédly rytířský turnaj v rytířském zbroji a poté na jednotlivých stanovištích vyzkoušely zapomenutá řemesla a odměnou jim byla Kašpárkova rolnička.
- Na konci měsíce května byli žáci 5. Ročníků testováni z Čj, Aj., Vl. a Př.

ČERVEN

- **Den dětí** jsme oslavili s panem Hořákem a ukázkou dravců 1.6.2018. Viděli jsme nejrůznější sovy, supy, orla, káně a poštolku. Počasí nám přálo a pod otevřeným nebem jsme si užili tuto ukázkou. Překvapením byla Buchtička, malé třítydenní sovi mládě. Děti MŠ dostaly domů dáreček k MDD v podobě DINOVAJÍČKA, z kterého se jim během několika dnů vyklubalo „překvapení“.
- Dne 7.6.2018 žáci 4. a 5. ročníku navštívili Městskou knihovnu ve Velkém Meziříčí. Pro žáky byl připravený program, který byl zaměřený na komiks. Žáci se zde seznámili s hlavními znaky komiksu, historií komiksu a připomněli si neznámější komiksy a jejich hrdiny. Seznámili se s tím, co je manga (japonský komiks se specifickými znaky). Následně byli žáci rozděleni do pěti skupin a každá skupina tvořila vlastní komiks o Karkulce. Po ukončení práce si všichni prohlédli knihovnu a prohlédli si knihy.
- V pátek 8.června proběhl v MŠ **Screening zraku**. Toto vyšetření u nás již probíhá pravidelně 1x ročně a pomáhá zavčas podchytit zrakové vady u dětí.
- **Koncert ZUŠ Náměšť nad Oslavou „Děti hrají dětem“** proběhl v úterý 12.června v sokolovně, kromě MŠ a I. stupně ZŠ byla pozvána i veřejnost. Dětem se koncert, při kterém jim starší děti ze ZUŠ (i děti z tasovské školy) zahrály a zazpívaly, velice líbil. Po koncertě nám hned vyprávěly, které číslo se jim líbilo, který hudební nástroj je zaujal, na který nástroj by se chtěly naučit hrát, čemu by se rády později věnovaly. Koncert splnil svůj cíl – rozšířil dětem obzory a ukázal, že s trochou píle a trpělivosti se mohou naučit rozdávat radost sobě i druhým pomocí hudby. Ať žije přísloví „Co Čech, to muzikant“.
- Na čtvrtek 14.června dostali pozvání rodiny našich dětí do sokolovny na **RODINNÉ ZASTAVENÍČKO**, kde děti předvedly krátký program, který pod vedením všech paní učitelek a za pomoci ostatních zaměstnanců MŠ pečlivě nacvičily. Berušky předvedly pohádku „O bílé smutné košilce“.
- V předposledním červnovém týdnu se předškoláci seznamovali se školním prostředím. Program „Hola, hola, škola volá“ jim každoročně pomáhá s nenásilnou adaptací na školu. Dětem jsou v tomto týdnu přiděleni patroni z osmého ročníku ZŠ, kteří jim v příštím školním roce budou ve škole nápomocni. Tradice patronátních tříd je pro děti velice prospěšná a usnadňuje adaptaci dětí na přestup z mateřské školy do školy základní.
- **Atletická olympiáda** - 22. 6. 2018 se na hřiště Základní školy a mateřské školy Tasov sjely týmy z okolních malotřídních základních škol Pyšel, Dolní Heřmanice a Tasov. Změřily svoje síly v atletickém čtyřboji (běh na 50m a 300m, hod kriketovým míčkem, skok do dálky). Do závodů se zapojila i místní mateřská škola, která upoutala pozornost veřejnosti svým nadšením a sportovním duchem. Chlapci a dívky soutěžili ve třech věkových kategoriích. K výborným výsledkům přispěla pohodová atmosféra a příjemné počasí. K dobré náladě přispělo tanečním vystoupením žákyň II. stupně a MŠ pod názvem „Chňapík“. Když přestala nad areálem vlát olympijská vlajka a byly předány medaile těm nejlepším, bylo všem jasné, že dopolední zápolení skončilo.

- V pondělí 25. června si předškoláci užili s patronátní třídou soutěžní odpoledne. Děti plnily úkoly, které si pro ně jejich patroni připravili. Odměnou jim bylo společné posezení v cukrárně. Předškoláci se během společných akcí postupně seznamují a zbavují se ostychu před staršími kamarády, budují si důvěru ke svému patronovi.
- **Slavnostní pasování předškoláků** do řádu školáků se konalo v úterý 26.června. Na pasování byli pozváni rodiče a ostatní blízcí dětí. Nejstarší předškoláky přišly podpořit ostatní děti z MŠ a samozřejmě i celá základní škola. Po krátkém vystoupení byly děti pasovány a dostaly šerpu a knihu jako dárek a vzpomínku na školkovská léta. Přejeme všem budoucím školákům, ať se jim ve škole daří.
- **Ukončení sběrů bylin a papír.** Byliny odváží pan Petr Svoboda z Jaroměřic nad Rokytnou. Ve sběru papíru jsme přihlášení do soutěže u firmy AVE Vysočina s.r.o. se sídlem ve Žďáře nad Sázavou. Škola za uplynulý školní rok odevzdala 6 120 kg papíru, průměr na jednoho žáka byl 51 kg papíru.
- **Poslední zvonění 9. ročníku**
- **Slavnostní ukončení školního roku a ocenění nejlepších žáků,**
- **Soutěže:**

Florbalový turnaj ve Starči , Šimon Večeřa, Dominik Tichý, Šimon Trutna, Jitka Černá, Emma Kejdová, Jakub Kubíček, Dominik Mazač, Jakub Palas 4. místo	3.- 5. ročník, Mgr. Ladislav Prudík
Florbalový turnaj v Třebíči , Aleš Batelka, Vít Musil, Petr Mladý, Jan Ovečka, Dominik Koláčný, Filip Lukášek 2. místo	8. - 9. ročník, Mgr. Jana Křížová
Fotbalový turnaj v malé kopané v Třebíči okrskové kolo , Aleš Batelka, Vojtěch Axman, Šimon Gajdáč, Dominik Koláčný, Filip Lukášek, Petr Mladý, Jan Ovečka, Petr Švejda 2. místo	7.-9. ročník, Mgr. Ladislav Prudík
Fotbalový turnaj v malé kopané v Třebíči okresní kolo , Aleš Batelka, Vojtěch Axman, Šimon Gajdáč, Dominik Koláčný, Filip Lukášek, Petr Mladý, Jan Ovečka, Petr Švejda 4. místo	9. ročník, Mgr. Irena Martincová
Dopravní soutěž , okresní kolo ve Velké Meziříčí, tým ve složení Jitka Černá, Michal Musil, Kateřina Palasová, Leoš Pelánek (2.místo)	5.-6. ročník, Mgr. Marie Chytková
Mikulášská laťka v Náměšti nad Oslavou - Dominik Tichý (3. místo), Barbora Tomandlová (1.místo), Filip Lukášek (3.místo), David Lukášek (1.místo), Vojtěch Večeřa (1.místo), Petr Švejda	3.- 9. ročník, Mgr. Jana Křížová

(3.místo), celkem školu reprezentovalo 30 žáků	
Recitační soutěž- školní kolo v ZŠ a MŠ Tasov	1.-5. ročník, vyučující I. stupně
Lyžařské přebory na Fajtově kopci ve Velkém Meziříčí , Magda Pospíšilová (2. místo ve snowboardu), Vít Mladý (2.místo ve snowboardu), Vít Mladý (obří slalom 8. místo), David Lukášek (13. místo ve snowboardu), Jitka Černá (obří slalom 10. místo), Šimon Večeřa (obří slalom 3. místo), Petr Mladý (2. místo ve snowboardu), Filip Lukášek (7. místo ve snowboardu), Vojtěch Večeřa (obří slalom 1. místo), celkově škola obsadila 11. míst - obří slalom, 4. místo - snowboard	2. - 9. ročník, Mgr. Irena Martincová
Sběr papíru 1. místo – Šimon Trutna (766 kg) 2. místo – Tereza Kulíšková (356 kg) 3. místo – Vojtěch Večeřa (206 kg)	1. – 9. ročník, Ladislav Vítámvás
Sběr bylin: Břiza: Gabriela Šulová (1. místo - 4,1 kg), Adam Bednář (2.místo - 2,92 kg), Michal Šlapal (3. místo - 1,45 kg) Hluchavka: Michal Musil (1. místo - 2,04 kg), Matěj Barták (2. místo - 275 g), Christian Palas (3. místo - 255 g) Kopřiva: Petra Klimešová (1. místo - 5,8 kg), David Müller (2. místo - 1,63 kg), Leoš Pelánek (3. místo - 0,73 kg) Černý bez-květ: Michal Šlapal (1. místo - 900 g), Adam Bednář (2. místo - 430 g), David Müller (3. místo - 190 g)	1. – 9. ročník, Mgr. Marie Chytková
Vědomostní soutěž „Přírodovědný klokan“ školní kolo, Dominik Koláčny (1.místo-9.ročník), Filip Lukášek (2.místo-9.ročník), Jan Ovečka (3.místo-9.ročník)	8. - 9. ročník Mgr. Marie Chytková
Sběr pomerančové kůry- Marek Musil (1. místo - 17,0 kg), Julie Chodáková (2. místo - 8,3 kg), Natálie Šoukalová (3. místo - 4,97 kg)	1. – 9. ročník, Mgr. Marie Chytková
Výtvarná soutěž Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska,	I.st. - učitelé I. stupně
Matematická olympiáda v Třebíči , Klára Šlapalová, Barbora Tomandlová), Jakub Kubíček, Denisa Vojtová	4.- 5. ročník, Mgr. Irena Martincová
OVOV - okresní kolo v Třebíči , Leoš Pelánek, Vít Mladý, David Lukášek, Vojtěch Večeřa, Ondřej Chodák, Petr Švejda	5. - 9. ročník, Mgr. Jana Křížová
„Zahrada vypráví“ výtvarná a slohová soutěž Ekologického centra Chaloupky Daniela Odehnalová, Veronika Pospíšilová (komiks), Barbora Tomandlová, Emma Kejdová (komiks), Jaroslav Hofmann, Vojtěch Axman (komiks), Magda Pospíšilová, Tereza Kulíšková	4.-9. ročník, Mgr. Jana Křížová, Mgr. Veronika Kaštanová Žáci dostali zájezd do Ekologického centra Lipka v Brně, který se uskuteční 24.5.2019

(komiks), Klára Komínková, Aneta Chlubnová (komiks) Eliška Borkovcová (hra), Leona Pospíšilová (povídka), Dominik Koláčný (povídka) 1. místo	
--	--

11. Přílohy

Příloha č. 1 – Hodnocení ICT plánu

Příloha č. 2 – Hodnocení environmentálního programu

Příloha č. 3 – Hodnocení preventivního programu

Příloha č. 4 - Hodnocení práce výchovného poradce

V Tasově 12. 9. 2018

Mgr. Irena Martincová, ředitelka školy